

Tribuna

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VAI!



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXVIII, nr. 5943 | Vineri, 27 august 1976 | 4 pag. 30 bani

FENOMENUL INOVAȚIONAL: un plus de dinamism și promptitudine!

Stimularea mișcării inovaționale, situarea ei statornică în primul eșalon al activității productive constituie incontestabil o cerință fundamentală a etapei pe care o parcurgem, etapă a afirmării plene a celor mai noi cuceriri ale revoluției tehnico-stiințifice contemporane. Dincolo de amploarea realizărilor economice globale — remarcabile de altminteri — sintem datori să descifrăm mai riguros ca altădată evoluția fenomenului inovațional, să-l ferim de „seisme” nefavorabile și să-l direcționăm către problemele de fond ale producției. Inteligența tehnică, valorificarea ei integrală înseamnă astăzi, practic, argumente de primă mărime în lupta pentru lichidarea decalajelor tehnologice, pentru dezvoltarea economică echilibrată, sănătoasă.

Disponem în județul nostru de un potențial tehnico-ingenieresc puternic, cu valoare și experiență recunoscute. Iată de ce socotim că ambiția de a vedea acest potențial racordat neîntrerupt la mișcarea inovațio-

nală este întrutotul îndreptățită și realizabilă.

Recent, într-o analiză amplă inițiată de biroul executiv al Consiliului județean al sindicatelor, s-a făcut o riguroasă trecere în revistă a rezultatelor cu care s-a soldat în ultima vreme mișcarea de invenții și inovații din industria județului nostru. Să vedem, în primul rând, ce spun statisticile...

O comparație între bilanțul primei jumătăți a anului curent și perioada similară din anul trecut dovedește o sensibilă înviorare în acest domeniu, evidentă mai ales în ceea ce privește numărul și eficiența invențiilor, dar deloc neglijabilă și în privința inovațiilor. Fără a intra în detalii, ne vom opri la o singură cifră: eficiența economică obținută în această perioadă este de peste 6,3 milioane lei, de aproape două ori mai mare ca cea înregistrată în prima jumătate a anului trecut! Într-o posibilă „galerie” a evidențiatilor, înscrinem cuceririle inovatorilor de la „Independența”, I.P.A.S., „Flamura ro-

șie”, I.U.P.S., „7 Noiembrie”, „Dumbrava”, „Textila” Cisnădie, „Emailul roșu”, „Vitrometan” și întreprinderea de geamuri din Mediaș, „Carbosin” Copșa Mică și altele.

Rezultatele din acest an încununează — considerăm noi — o activitate vizibil înviorată a cercurilor inovatorilor din județ și o suită de acțiuni mai inspirate, mai insistente și concrete inițiate de sindicate (instruiri, dezbateri, schimburi de experiență, premieri etc.).

Evident, acest reviriment trebuie analizat dincolo de aspectele și implicațiile sale pur statistice, luând ca etalon cerințele producției și, în special, posibilitățile nefructificate încă de amplificarea a mișcării inovaționale. Descoperim, din acest unghi, o situație care nu poate fi socotită mulțumitoare. Cauzele trebuie căutate mai înții în întreprinderi, dar și în afara acestora. Vorbind de datorii neimplinite ale întreprinderilor (înțelegând prin aceasta rolul organelor colective de conducere și al organizațiilor sindicale), se impun atenției câteva elemente: ● Sint îngrijorător de numeroase întreprinderile în care nu s-a înregistrat, de la începutul anului, nici măcar o singură temă de invenție sau inovație („13 Decembrie”, „Libertatea”, I.M.M.N. Copșa

La recoltări Muncă stărui-toare, bine organizată

Ne apropiem cu pași repezi de cotele finale ale secerișului. Ultima situație operativă (25 august) confirmă că pe județ mai avem de recoltat grâul și seara de pe 22 la sută din suprafață. 20 de cooperative agricole de producție — Porumbacu de Jos, Axente Sever, Copșa Mică, Șeica Mică, Bazna, Velt, Biertan, Hoghilag, Apoldu de Sus, Gusu, Brosteni, Păuca, Cornățel, Roșia, Sibiu, Tălmaciu, Buia, Șeica Mare, Mediaș, Tirnava — au încheiat secerișul. Se află în fază avansată (mai au de recoltat suprafețe între 5—25 ha) C.A.P. Cirta, Avrig, Micăsasa, Mălincrav, Stejăriș, Amnaș, Apoldu de Jos, Dobirca, Ghișasa de Sus, Presaca, Cristian, Alma, Ațel, Brațel, Ighișul Nou, Moșna.

... Ne aflăm în lanul „In Șes” al C.A.P. Alțina, în suprafață de 70 ha. Șapte combine C-12 (do-ua proprii și cinci venite în ajutor) „pipăie” cu platformele de tăiere terenul. Deși grâul se seceră sus (se protejează trifoiul cultură ascunsă), calitatea

incintă ochiul. Combinatele nu „sar” peste vetrele cu spice puține și întregul lan e „curățat” ca-n palmă. Urcăm din mers pe o combină și facem cunoștință cu mecanizatorul Dumitru Steva de la S.M.A. Roșia. În vara aceasta a lucrat în trei puncte; la Cornățel, Nuoet și Cașolț. Acum a venit în ajutor la Alțina. Ne interesăm de productivitatea utilajului. Primim un răspuns ce merită consemnat: „Mulțumesc tovarășilor de la S.M.A. Miercurea pentru calitatea reparației. Am lucrat așa cum scrie la carte în toată campania. Nu am avut nici o întrerupere accidentală, nu am schimbat nici cel puțin o curea”. Mai recunoaștem alți doi mecanizatori. Pe Mihai Miss și Mihai Muler — ultimul locșitorul secretarului comitetului de partid din C.A.P. Ne interesăm de modul cum lucrează: „Exceptional — ne răspunde Olimpiu Achim primarul comu-

(Continuare în pag. a III-a)
I. FLESCHIN



La recoltat grâu în lanurile C.A.P. Alțina

Recitindu-l pe Geo Bogza

Multă lume vine la Bilea. Din toate părțile învecinate și chiar mai îndepărtate. Mulți credeau și mai cred că odată cu șansa oricărui posesor de mașină de-a ajunge la munte, poezia acestuia dispare. Păre- re eronată desigur, dacă va fi întronat respectul pentru munte. Pentru că, deocamdată, mașinile vin, mașinile pleacă, lăsând adesea urme care strivesc cadrul măreț al muntelui. La popasul din fața tunelului un adevărat cartier al corturilor. Și cum nimeni nu s-a străduit să organizeze un loc special destinat resturilor, cresc și se înmulțesc la întâmplare grămezile de gunoaie. Izvoarele abia ieșite la lumină de sub bolțile de piatră sint sufocate de rezerve goale de ulei pentru mașină, de cutii de conserve, etc., etc. Morala sublimă a

respectului pentru munte nu i-a cuprins încă pe toți acești trecători. Se violează cu îndrăzneală, cu indiferență puritatea apelor la izvoare. Turiștii aflați în faza de noviciat, de ucenicie, sau cum să-i mai spunem pentru a nu

sectăm. Să citim împreună câteva rânduri din capitolul „Tragedii pe înaltul podiș”, pag. 30: „Acolo, boul lui zăcea mort. Iar el era dator să-l ardă. Fiecare țărăn era dator, cind i se trimetea vorbă că o vită a lui a murit, să vină să o ardă. Altminteri, acele limpezi creste, muiate în azur, ar fi părut bintuite de ciumă”.

CIVICA

fi prea duri, aruncă. Aruncă tot ce le prisosește. Și nu-i cheamă nimeni la ordine, aruncă la întâmplare.

Bine ar fi ca în astfel de împrejurări fericirii turiști să poarte cu ei minunata „Carte a Oltului”. Există în această carte un capitol solemn închinat mărețului sentiment de respect al naturii. Și el a fost scris cind încă nu apăruseră legile care ocrotesc acest strălucit cadru căruia aparținem și pe care nu avem voie să-l in-

Trecători pe la Bilea! Vă aducem veste că unui din dumneavoastră ați aruncat aiurea conservele și rezervele de ulei pentru mașină. Vă aducem veste că acolo sus, sub sinul rotund al stîncilor semețe, subsemnatul a auzit materia izvoarelor plîngînd. Reveniți cu gînduri și obișnuințe de laudă. Pe măsura locurilor și a vremurilor. „Altminteri, acele limpezi creste...”

D. GEMENEL

Tehnologie modernizată

De curînd, în secția gravură a întreprinderii Tirnava din Mediaș a fost instalată o mașină electronică de gravat, utilaj care constituie un unicat în întreaga industrie textilă. Cu ajutorul lui, doi specialiști din întreprindere, Ioan Bozoșan și Eugen Luca, execută gravarea valțurilor din cupru necesare pentru imprimatul țesăturilor, printr-o tehnologie mult superioară procedeelelor chimice și mecanice folosite pînă în prezent. Alături de viteza mare de execuție, printre avantajele conferite de folosirea modernului utilaj amintim și eliminarea fazelor suplimentare de vopsire și acidulare, care necesită un mare număr de oameni și care presupun un consum mai ridicat de coloranți și valțuri.



„Balanța II”. Măsurarea pieselor componente ale instalației hidraulice de comandă a mașinii de rectificat universal. În imagine: sub conducerea maistrului Nicolae Birsan se execută măsurarea abaterilor alezajelor; precizia măsurătorii este de ordinul micronilor

Din sumar:

- Carnet cinematografic: PINTEA ● O poveste dintr-o zi cu soare ● Informații
 - SPORT ● Pe teme juridice ● Programul TV. ● Cinema
 - Cărți noi ● Timpul ● Să cunoaștem legile țării — Infracțiuni la circulația rutieră
 - In aqua forte: CARIERISTUL ● Răspuns la semnalele critice
- In pag. II—III
- Mică publicitate
 - Viața internațională
- in pag. a IV-a

Omul și civilizația contemporană (IV)

Dar, urmărind efectele negative provocate de consecințele revoluției tehnico-stiințifice (unele uneori inevitabile), nu trebuie nicind să optăm pentru înlăturarea avansului economic (proces absolut necesar, propriu civilizației umane), intrucit nu orice eliberare a muncii constituie o măsură a progresului tehnic. Un adevărat progres tehnologic trebuie să aibă în vedere desfășurarea liberă a esenței umane; tehnica trebuie să lucreze în acord cu omul și nu invers; dezvoltarea tehnicii nu trebuie să înlocuiască specificul uman, după cum nici cea mai avansată civilizație tehnologică nu poate înlocui dreptul la o anumită întrebuințare productivă a forțelor și facultăților fizice și nervoase ale omului. Deci, participarea la tehnologie, la dezvoltarea ei trebuie să însemne și faptul că fiecare beneficiază de pe urmele ei. Prin urmare, este firesc, ca omul să-și

dezvolte forțele sale esențiale în procesul tehnologic, în amplificarea acestuia, dar trebuie să înțelegem totodată că acea tehnologie o considerăm avansată care „pe baza unor instrumente de cunoaștere tot mai rafinate și mai perfecționate, va face loc tot mai mult proceselor integrale, nu numai prin intermediul reciclării reziduurilor, dar reevaluînd și materiile prime, resursele și forțele naturale aparținînd lumii organice și de aceea capabile de regenerare spontană în totalitate sau parțial”. Or, printre forțele naturale capabile de autoregenerare sint și forța fizică și inteligența omului: „A echilibra întrebuințarea acestor forțe, a face munca tot mai plăcută, variată și ingenioasă pentru omul muncii și, în același timp, a deplasa spre mașină laturile cantitative ale activității productive constituie o data-

(Continuare în pag. a III-a)

Pintea

Cinematograful „Pacea” din Sibiu ne oferă în această săptămână o nouă premieră românească, filmul „PINTEA”, producție a Casei de filme Cinci. Personaj real, Grigore Pintea s-a născut în anul 1870, în comuna Măgoaja din ținutul Lăpușului, într-o familie de iobagi. Suferințele îndurate de locuitorii Maramureșului din partea grofilor și stăpînirii austriece îl determină să-și întreprindă cariera de ofiter imperial, transformându-se în haiduc.

În părțile Chioarului, Codrului, Sighetului, Bihorului, Tării Lăpușului, acțiunile justițiere ale haiducului Pintea alarmează Curtea din Viena. „Să se

Carnet cinematografic

anunțe răsplată imperială aceleia care îl va prinde viu sau mort. Acest lucru să fie adus la cunoștința tuturor, așa cum am hotărât noi cu generozitate...” — se arată în diploma din 23 aprilie 1701, emisă de Leopold I.

Filmul regizorului Mircea Moldovan ne propune o variantă posibilă a imaginii aceleia care a fost numit „împăratul codrilor”. Alegere dificilă, deoarece mitologia populară maramureșană i-a multiplicat imaginea, transformându-l în fabulos. Florin Piersic, în rolul haiducului Pintea, se integrează, am spune, fidel locurilor și atmosferei de epocă reconstituite cu grijă de Florica Mălureanu.

Există, în acest film, un sumum de simboluri de sorginte mitografică populară cultivate aproape ostentativ de scenariștii Vasile Chiriță și Dumitru Mureșan.

Deși finalul nu corespunde cu realitatea (Pintea cade eroic, în august 1703 la sediul cetății Baia Mare), acceptăm ideea morții eroului, așa cum o vedem în filme: neimplinită, nerăzbutată. Un însemn eroic pe albul imaculat al zăpezilor maramureșene.

DORIN GOGĂLEA

O „poveste” dintr-o zi cu soare

Intrebat de puștiul meu care-i farmecul verii, i-am răspuns fără nici o bătaie de cap: să te scalzi în soare, în apă, în nisip. Și ca spuselor mele să le dau greutatea argumentului, ne-am dus la strand. Apa era limpede, soarele ne mușca de umeri, iar nisipul, îmbelșugat, ne scurta de picioare și de propriile umbre.

Cum puștiul nu voia să mai iasă din bazinul „mormolocilor”, m-am lungit

pe-o scindură la plajă. Cred că-ăș fi ațipit curînd dacă n-aș fi auzit o voce propunîndu-mi servicii de „artist”. Un om în toată firea îl asigură pe-un tînăr ce bine i-ar cădea o inimă pe antebraț, un Ford Capri pe piept. I-a enumerat și alte teme: sirene, crucișătoare, scăfiria lui Jimmy Hendrix, înscrierea unor prenume dragi ori a unor date de neuitat, precum ziua, luna, anul absolvirii a opt clase primare etc. Și socotînd că-a vorbit destul ca orator de vernisaje, s-a prezentat drept „umanist” prin prismă sanitară:

—și n-o să te doară deloc.

Un timp tînărul n-a reacționat dar, în cele din urmă, ieșindu-și din peneni, l-a dizgrațiat pe pisălog c-o întrebare elocventă:

— Dar autorizație ai?

Gravorul în piele vie a zîmbit acru și pricepînd că tînărul e dat naibii, a șters putina.

Am căzut pe gânduri. Socoteam că sigur că fiscul n-a înregistrat vreodată asemenea „liber profesionist”, ori că nu știu să se fi ticluit vreun paragraf penal cu privire la „Calul Bălan” al acestor specimene, de-o specialitate atît de rară, dar replica tînărului m-a liniștit. Preținzînd individului „autorizația” indeletnicirii sale dubioase, tînărul trăsese sabia, demonstrîndu-mi cu prisosință că

tinerii știu să se păzească singuri. Scena a mai relevat și acel tip de impas, conținut de zicala „a da cu bita în baltă”. Acupunctorul de kitsch se pomenește zgîrînd diamantul cu unghia din moment ce noi toți, cei din strand, ne aflam acolo în numele conceptului că frumusețea și sănătatea se întretin cu imemorabilele gerovitate: apa, aerul și soarele.

Atitudinea tînărului dovedise că bătrîna maximă latină „mens sana in corpore sano” are talgerele într-un perfect echilibru.

MIHAI ȘTEFAN

— COTIDIENE —

INFORMAȚII

PORȚI DE HOTAR

De curînd, la cele 3 intrări ale municipiului Mediaș (Baznei, Șos. Sibiuului, A. Vlaicu) au fost montate porți de hotar, care prin forma ce o au reprezintă cetatea medievală a Mediașului și istoria nouă a sa. Piese sunt executate din beton armat, au o înălțime de 8 m și au încrustate în email colorat emblema și denumirea orașului. Întreaga lucrare a fost realizată cu concursul a 3 întreprinderi medieșene — Vitrometan, Emailul roșu și Automecanica, după proiectul cunoscutului artist amator local Emil Mureșan, cîștigătorul concursului inițiat pe această temă.

CURS DE SURORI DE CRUCE ROȘIE

În cadrul acțiunilor ce se vor întreprinde în „Săptămîna Crucii Roșii” (19—25 septembrie) în municipiul Mediaș, comisia municipală de Cruce Roșie orga-



În căutarea altor unghiuri de vedere, în orașul Agnita, fotoreporterul a ales de data aceasta o imagine „de fiecare zi”. Iși are, desigur, și proza propria ei poezie...

Breviar cultural

nizează pe data de 24 septembrie examenul de admitere în anul I al cursului de surori de Cruce Roșie. Înscrierile se pot face începînd cu data de 10 septembrie a.c. la sediul comisiei.

Pe teme juridice

Ioan Fazekas — Mediaș. Referitor la reconstituirea vechimii în muncă, reglementată prin Decretul 92/1976 vă recomandăm să citiți articolul publicat în nr. 5930 din 11.VIII.1976 al ziarului nostru, unde găsiți răspuns detaliat la întrebările dv.

Aurel Schiau — Cisnădie. În conformitate cu prevederile art. 192 (4) din Legea 57/1974, la încetarea raporturilor de muncă, plata drepturilor bănești, cunvenite pînă la această dată, se face în termen de cel mult trei zile de la data încetării acestor raporturi.

Iancu Răduț — Sibiu. Perioada efectuării stagiului militar se consideră vechime în muncă, așa cum prevede art. 30 din H.C.M. 252/1967 însă nu și vechime în specialitate.

Ioan Olteanu — Sibiu. În presa centrală au apărut „Proiectul legii privind recrutarea și repartizarea forței de muncă” și „Proiectul legii privind încadrarea în muncă utilă a unor persoane apte de muncă”. Aceste proiecte de legi sînt supuse dezbaterii publice, după care vor fi prezentate în Marea Adunare Națională iar după adoptarea lor și publicarea în Buletinul Oficial al R.S.R. se vor pune în aplicare.

Ana Cristescu — Sibiu. Noua reglementare a carnetului de muncă este prevăzută în Decretul 92/1976 publicat în Buletinul Oficial nr. 37/26 aprilie 1976 și aplicabil de la 27 iulie 1976. De asemenea în Buletinul Oficial nr. 76 din 29 iulie 1976 a apărut metodologia de întocmire, completare, păstrare și evidență a carnetelor de muncă, aprobată prin ord. 136/1976 al Ministerului Muncii. De altfel în ziarul nostru ne-am ocupat în câteva articole de acest nou act normativ.

CAIUS CONSTANTINESCU

Pedeapsa cu moartea pentru trădarea patriei

Ilies Nicolae, fost director comercial la Centrala industrială de utilaj energetic, metalurgic și mașini de ridicat din București, și Iordănescu Bogdan, fost inginer principal la serviciul import-export al aceleiași unități, încălcîndu-și jurămîntul de credință față de patrie și popor, au divulgat, în schimbul unor foloase materiale, reprezentanței unei organizații străine, date ce constituie secrete de stat privitoare la economia națională a Republicii Socialiste România, prin aceste fapte aducîndu-se grave prejudicii statului.

Tribunalul militar teritorial București a judecat pe cei doi inculpați și i-a condamnat la moarte pentru săvîrșirea infracțiunii de trădare prin divulgarea secretului de stat.

Recursul împotriva sentinței de condamnare a fost respins de către Tribunalul Sîmprem — Secția militară, hotărîrea de condamnare la moarte rămînd definitivă.

(Agerpres)

SPORT • SPORT • SPORT

In meci amical:

Dacia Orăștie — Șoimii Sibiu 0-0

Ieri, la Orăștie, echipa sibiană a evoluat mulțumitor față de jocul prestat duminică în campionat. Sibienii au dominat, înregistrînd și două bare prin Moraru și Frățilă.



În mintea și inima acestor fetițe se află mereu o zîină din povești, pe urmele căreia doresc să ajungă: Nadia...

AZI, PE STADIONUL ȘOIMII

O interesantă partidă internațională

O selecționată formată din foști jucători de fotbal sibieni va întîlni formația bulgară Nicolai Lskov Iambol într-o partidă de mare atracție.

Partida va începe la ora 16,30.

Tenis Tur de orizont sibian (II)

Cu ajutorul secției de sport a ziarului „Tribuna Sibiului” ne-am informat despre situația din alte câteva județe. În orașul Rm. Vilcea, de pildă, există 5 terenuri cu zgură (dintre care 3 în bună stare) și două cu bitum. Situația nu este demnă de laudă nici acolo, dar se poate observa proporția între terenurile cu zgură și cele cu bitum. Asociația sportivă „Alutus” din acest oraș are cca. 50 de copii înscriși la cursurile de tenis, de care se ocupă 5 cadre de specialitate.

În Sibiu avem numai 3 terenuri cu zgură și foarte multe cu bitum (starea lor am expus-o pe larg în nr. trecut). Nu este un secret pentru nimeni că tenisul

se învață pe zgură. De cei cca. 100 de copii înscriși la cursuri se ocupă doar... două cadre de specialitate, ceea ce este extrem de puțin, motiv pentru care mulți copii crezîndu-se... părăsiți, renunță.

Pentru a oferi o pildă demnă de urmat voi relata cum stau lucrurile în jud. Hunedoara. Pînă în aprilie 1975 orașul Deva avea doar 2 terenuri și acelea improprii. Conducerea Asociației sportive „Cimentul” a răspuns la solicitarea prof. Iosif Galambos și timp de două săptămîni a finanțat, la Lupeni, o tabără de 15 copii din Deva care au cernut 80 tone (!!) de zgură care a fost transportată în orașul lor. Muncind zi și noapte cu pasiune și migală, cu ajutorul unui specialist, acești entuziaști au făcut ca astăzi, cu o cheltuială neînsemnată, orașul Deva să dispună de 6 terenuri cu zgură și 3 cu bitum, toate în excelentă stare. De altfel în întreg județul Hunedoara există 21 de secții de tenis afiliate, 225 de sportivi legitimați, un centru de copii, o sală de tenis, 35 de terenuri și 9 profesori de specialitate. Iată într-adevăr condiții optime de dezvoltare pentru acest sport, iar existența unei echipe de divizia A și a unui campion republican sînt urmări firești ale acestor condiții.

Tenisul este sportul care se poate practica intens de la 6 la 60 de ani, iar între 15 și 40 de ani se poate țîni performanța (în foarte puține sporturi se poate face performanță timp de 25 de ani). Acest sport — spectaculos, distractiv și deconectant — întretine o bună condiție fizică, dezvoltă reflexele, gîndirea rapidă, puterea de selecție, de concentrare, de judecată, simțul responsabilității. Rezultatele practicării tenisului se pot vedea nu numai pe teren ei și în muncă de toate zilele. Acestea sînt motivele principale ale enormului răspîndiri în lume.

Iată de ce pledoaria noastră pentru începerea acțiunii de redresare a tenisului sibian trebuie înțeleasă și tratată cu toată seriozitatea. Așa-găzduim faptul că acum cca. 20 de ani Sibiu era un puternic centru tenisistic național. Spectatorii de atunci au putut urmări pe terenurile de lângă strand pe Tiriac, frații Viziru, Bardan, Caralulid și alții.

Încei amintînd și numele fetei cîștigătoare ale fazei municipale ale cupei „Știința Tineretului”: Daniela Popescu, Mihaela Pop și Gudrun Strasser.

RADU BASARAB

Însemnări din campionatul județean

• Datorită programării unei etape din „Cupa României”, duminică nu s-au putut desfășura toate partidele din etapa a doua a campionatului județean, acestea fiind programate în zilele următoare. Iată câteva amănunte și impresii care vin să întregescă imaginea asupra acestei competiții. • Demn de remarcat faptul că în această etapă nu s-a înregistrat nici o eliminare, toate jocurile disputîndu-se într-o atmosferă de deplină sportivitate. • Echipa C.F.R. Sibiu nu s-a prezentat la Mediaș pentru meciul cu Vitrometan pierzînd astfel cu 3-0. • Carpați Mîrșa a învins la Dirlos pe Avîntul cu 7-1 (2-0). Au înscris: Fătan (3), Gabor (2), Tarcea și David, respectiv, Medesaș. • Surpriză la Dumbrăveni, unde Metalurgica a cîștigat cu 2-1 (0-0), în fața gazdelor. Au marcat: Nedelcu și Pastor pentru învingători, respectiv Munteanu (autogol). • Record Mediaș — Unirea O. Sibiului 1-1 (1-1). După ce în prima etapă au pierdut acasă iată că fotbalștii din Oena Sibiului reușesc să cîștige un punct în deplasare. Au marcat

Fodor, pentru Record, Fușle pentru Unirea. • ELCA Mediaș — Electrica Sibiu 4-2 (3-2). Cinci din cele șase goluri au fost înscrise în primele 33 de minute ale jocului. Cula, Oszvath, Seiler, Tili (ELCA), Paștiu și Rășinaru (Electrica) sînt autorii golurilor. (L. Mircea)

Programul etapei a III-a

27.VIII: Metalurgica — ELCA (ora 16,30, teren C.F.R.); 28.VIII: Carpați Mîrșa — Construcții (ora 16,30, teren Avrig); A.S.U. — Gloria Dumbrăveni (ora 16,30, teren Vointă); Textila Mediaș — Record Mediaș (ora 16,30, teren Textila); Electrica — Vitrometan (ora 16,30, teren C.F.R.).

29.VIII: Unirea Oena Sibiului — Avîntul Dirlos (ora 11, teren O. Sibiului); Unirea Tălmaciu — Met. I.O.S. (ora 11, teren Tălmaciu); Sparta Mediaș — A.S.A. Sibiu (ora 11, teren Sparta); C.F.R. Sibiu — Carboșin C. Mică (ora 11, teren C.F.R.).

Infracțiuni la circulația rutieră

În coloanele ziarelor au apărut numeroase articole relatând diverse accidente rutiere, cauzele generatoare și consecințele. În completare vom prezenta acele fapte care, dacă sînt săvîrșite, sînt considerate infracțiuni, prezentînd un pericol ridicat pentru securitatea rutieră, chiar dacă în cele mai multe cazuri, nu se soldează cu accidente.

Astfel, constituie infracțiune și se pedepsește cu închisoare de la 1 an la 5 ani conducerea unui autovehicul pe drumurile publice în stare de ebrietate, sau cu o imbibație alcoolică ce depășește limita legală.

Fapta de mai sus, dacă este săvîrșită de o persoană ce conduce un autovehicul care transportă persoane în comun este sancționată mai aspru (închisoare de la 2 la 7 ani). Ioan A. șofer la I.T.A. Sibiu — Autobaza 3 Călători, conducînd autobuzul nr. 31-SB-1805, pe ruta

Nocrich—Sibiu, cu o imbibație alcoolică de 1,41 gr. la mie, a fost condamnat la 2 ani închisoare.

Frecvente sînt și cazurile în care se conduce un autoturism pe drumurile publice, fără ca

cu număr fals. Prima faptă se sancționează cu închisoare de la 3 luni la 2 ani sau amendă, iar cea de a doua cu închisoare de la 1 an la 5 ani.

Părăsirea locului accidentului fără incuviințarea organelor

de miliție, cu excepția cazurilor limitativ prevăzute de lege

se sancționează cu închisoare de la 6 luni la 5 ani. Octavian C. din Săliște, str. Gheorghe Doja, nr. 938, conducător auto la I.T.A. Sibiu, a fost sancționat cu 7 luni închisoare pentru o asemenea faptă. S-a reținut că inculpatul, în timp ce transporta marfă pentru cooperativa din Fintinele, conducînd neglijent autovehiculul, s-a tampoanat de un stîlp din rețeaua electrică, pe care l-a și rupt. După săvîrșirea faptei, contrar dispozițiilor legale, inculpatul se întoarce la Sibiu și predă marfa la depozit.

Intrucît multe accidente se produc din cauza defecțiunilor tehnice, legea consideră infracțiune și sancționează cu închisoare de la 3 luni la 2 ani, faptul de a nu îndeplini atribuțiile de verificare tehnică a autovehiculului, dacă acesta ar avea ca urmare producerea unui eveniment rutier.

Cunoscînd și respectînd dispozițiile legale în materie de circulație rutieră, nu vom săvîrși fapte de genul celor arătate mai sus și, în felul acesta, vom contribui la siguranța circulației auto.

VICTOR NIȚU,
judecător

Să cunoaștem și să respectăm legea țării

cei în cauză să posede permis de conducere. Mircea O. din Iași, str. Vasile Alecsandri nr. 8, fiind oprit la punctul de control circulației Vestem a fost găsit fără permis de conducere pentru autoturismul nr. 1-IS-2954. Inculpatul a fost condamnat la 7 luni închisoare. Pentru o faptă asemănătoare Ioan C. din Sibiu, str. Teilor, nr. 2, a fost amendat cu suma de 2000 lei.

Legea sancționează și punerea în circulație sau conducerea pe drumurile publice a unui autovehicul neînmatriculat sau

LA RECOLTĂRI

(Urmare din pag. 1)

nei. Cu toate că terenul e greu (moale și în pantă) realizează zilnic peste 7 ha pe combină".

Aflăm și alte amănunte. Masa pentru mecanizatori se pregătește în sat și se aduce la cîmp. Combinierii sînt dornici de muncă și nu admit pauze; se simt răspunzători de soarta recoltei. Răspunderea apasă și pe umerii cooperativelor și, spre cinstea lor, o onorează cum pot mai bine. În magazinele grîu și lopătat continuu iar cele două selectoare (unul la Alțina, altul la Benești) funcționează ziua și noaptea.

25 august, ora 12. La brigada din Nocrich s-a încheiat seceratul grîului pe suprafața de 176 ha. Odată cu acest eveniment cele 4 combine C-12 au fost „mutate” în satul aparținător Ghijasa de Jos.

Aici se cuvin unele lămuriri. Cele 117 ha cu grîu de la Ghijasa sînt dispuse în 11 parcele cu conformații geometrice și pante de înclinare diferite. Într-o asemenea situație productivitatea e condiționată de felul cum sînt grupate utilajele, de reducerea timpului de deplasare dintr-o parcelă în alta, de asigurarea ritmică a mijloacelor care transportă grîul în maga-

zii, de modul cum e asigurat lopătatul și selectatul continuu al boabelor. Aceasta a impus prezența primarului zi lumină în acest punct de lucru. În ce-l privește pe Ilie Botoș prezența lui a fost mai mult decît necesară. Combina pe care lucra a venit în ajutor din județul Vâlcea. Datorită ploilor mecanizatorul a cerut invoire. I s-a acceptat. Dar vremea a devenit între timp favorabilă. Combina a rămas disponibilă. Șeful sectorului unic de mecanizare nu a stat pe gânduri. Dimineața a organizat munca, cînd starea culturii a permis recoltatul a urcat pe combină, seara cînd ceilalți se dedau odihnei bine meritată, el își rezolva celelalte atribuții de serviciu...

...Ne mai despărțim cîteva zile pînă vom pune punct campaniei de seceriș care în acest an a pus în fața organizațiilor de partid de la sate, consiliilor populare, lucrătorilor de pe ogoare un adevărat test de voință și capacitate de organizare. Din toate zonele județului primim informații care atestă voința nestrămutată a cooperativelor și mecanizatorilor de a nu-și afla liniște pînă cînd întreaga recoltă nu va fi pusă în siguranță.

Carieristul

A venit de undeva din apropiere sau de aiurea, adus de valurile vieții și stabilit aici pentru totdeauna. Așa sînd lucrurile, nu i se cunoaște familia, n-are rude, nici prieteni, nimeni nu știe cum și-a petrecut copilăria și adolescența sau care i-au fost primele idealuri. Cele mai dragi fiecăruia. Cumpătat la vorbă, rezervat în gestulație, prompt în acțiune, politicos în relațiile cu cei cunoscuți ca și cu cei pe care-i întîlneste întia

oară, harnic și conștiincios la locul de muncă, gata oricînd să îndeplinească sau-înă care nu-i intră în atribuții, rugat fiind de un coleg sau solicitat de un șef, el poate fi oricînd dat ca exemplu. N-are pasiuni misterioase, punctele de vedere și le susține cu decență. Viața lui personală, familială, nu interesează pe nimeni, fiindcă este de-o maximă discreție. Din cînd în cînd ce-i din jur află — nici odată direct de la el — că a mai absolvit un curs, că a mai terminat o facultate, că a mai participat la un schimb de experiență, comunicare ori simpozion.

Unii puțin, șoptesc vrute și nevrute la adresa lui, fără ca cineva să-i ia în serios pentru că se simte de la o poștă că sînt roși de invidie.

Normal, firesc, cu timpul, omul nostru avansează. La început ascensiunea aceasta pare că nu-l interesează, ba chiar schițează

un ușor gest de opoziție („Nu trebuie tovarăși”). Dar, vai, la un moment dat, peste noapte parcă, insul se metamorfozează. Vindicativ, începe prin a plăti polițe celor cărora pînă mai ieri le zîmbea larg cînd îl contraziceau în vreo chestiune, mutînd pe unul („în interesul serviciului”), aducînd pe altul (pe același motiv), creînd animozități și încurajînd delatîiunea. Cu subordonații devine rece și distant înăbușînd cu brutalitate orice

incercare de protest, iar conțent pozînd înaintea șefilor, îndatoritor pînă la servilism, utilizînd un verbiaj prețios și demagogic. Abia, acum, observîndu-l atent își dai seama că omul acesta este ros de contradicții, că în tot ce face există o mare doză de fariseism și ipocrizie de cea mai joasă speță, că unicul lui mobil îl constituie dorința feroce de-a parveni, de-a se ajunge, de-a avea un fotoliu cu picioarele bine proptite în covorul persan, o secretară vopsită și firoscioasă și adjuncți (cît mai mulți) rare să-l întîmpine cu „să trăi!” și să plece cu „am înțeles”. Acesta este carieristul. Pînă la un punct el poate să n-înșele, să se strecoare. Apoi însă numai prin îngăduința și prin lipsa noastră de interes și de vigilență se mai poate ascunde, ne mai poate induce în eroare.

N. I. DOBRA

Fenomenul inovațional

(Urmare din pag. 1)

Mică, Întreprinderea de șuruburi și ELCA Mediaș) • Activitatea inconsistentă, lipsa totală de inițiativă și coordonare a făcut ca 21 de cercuri ale inovatorilor să se autodizolve.

• Un sondaj recent a relevat slaba preocupare pentru rezolvarea obiectivelor din planurile tematice de invenții și inovații care sînt (sau ar trebui să fie!) în fond, expresia gîndirii colective și a cerințelor imperioase ale producției.

Extinzînd sfera investigațiilor în afara unităților economice, întîlnim alte deficiențe (cele mai multe vechi, foarte des repetate) care subminează mișcarea inovațională. Problema esențială este aceea a operativității aplicării ideii în practică, adică, de fapt, a respectării unor termene înscrise în lege, potrivit cărora brevetul de inventator se eliberează în 2 ani de la înregistrare, iar certificatul de inovator în 3 luni. În realitate, dispunem de foarte multe propuneri valoroase neavizate din anul... 1972! Toate s-au „impotmolit” practic pe la diverse institute centrale de cercetări și proiectări care, în treacă fie zis, socotesc avizarea propunerilor drept o povară inutilă și imposibil de soluționat. Evident, aceste tergiversări și practici birocratice se cer a fi drastic sancționate de către Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, pentru a limita tendința lor de proliferare. Practic, consecințele acestor întîrzieri se regăsesc și în amănarea nejustificată a primirii re-

compenselor stabilite prin lege. Este semnificativ faptul că în ultimii doi ani în județul nostru nu s-a plătit nici un singur leu recompensă pentru invențiile și inovațiile aplicate! Această situație riscă să creeze confuzie și să alimenteze un sentiment de neîncredere care-și face treptat loc în rîndurile unor inovatori. Adăugînd la șirul deficiențelor menționate și activitatea uneori slabă a bibliotecilor tehnice, a unor comitete sindicale în popularizarea unor inovatori remarcabili și în imprimarea unui stil de muncă dinamic cercurilor de inovatori, dispunem de principalele elemente care conterează concluzia că mișcarea de invenții și inovații a rămas în multe privințe datatoare etapei pe care o parcurgem.

Măsurile stabilite recent de Consiliul județean al sindicatelor, optimizarea conlucrării tuturor factorilor responsabili în această arie vor asigura fără îndoială plusul necesar transformării acestei activități într-o cuprinzătoare mișcare de masă din care să se recolteze prompt, generos răspunsurile cele mai potrivite la problemele de azi și de mîine ale producției.

Răspuns la semnalele critice

• În legătură cu scrisoarea unui grup de locatari din comuna Tîrnava (Mediaș), domiciliată pe str. F.N.F., privind lipsa curentului electric în această zonă, începînd din luna aprilie a anului 1974, Consiliul popular local răspunde: „O dată cu încetarea activității economice de la canale F.N.F. 4—6 a uzinei Carbosin Copsa Mică, de pe raza comunei Tîrnava, s-a oprit și furnizarea de curent electric pentru spațiul locativ sesizat. Am căutat în mai multe rînduri să rezolvăm această problemă, dar Uzina electrică Mediaș a invocat o serie de motive care justificau lipsa legăturii la rețeaua electrică. Avînd în vedere scrisoarea cetățenilor, în urma măsurilor luate de biroul executiv s-a introdus curentul electric tuturor locatarilor din acest sector”. Ne întrebăm, oare aceste „măsuri” nu puteau fi luate mai din timp?

• Vasile Nitoi, Gh. Gheorghiu-Dej, bloc 2 Sibiu, a făcut, în seara zilei de 25 iulie 1976 apel la 09 pentru o convorbire interurbană urgentă. Cu tot efortul, cu toate insistențele și rugămintele, în acea seară comanda promisă pe diverse „tonuri” nu i-a fost onorată. Fată de această situație, Direcția județeană de poștă și telecomunicații răspunde: „Pentru faptul că în data de 25.VII. a.c., între orele 21—22 s-a răspuns cu întîrziere la serviciul 09 și pentru nedeservirea convorbirii cu Hunedoara, personalului telefonist vinovat i se vor aplica sancțiuni disciplinare. Cazul a fost prelucrat cu întreg personalul... etc., etc.”. Mărturisim că ne-am fi bucurat să ni se comunice cine sînt vinovatele și care au fost sancțiunile. Dar, chiar și fără aceste „amănunte”, să sperăm ca pe viitor nu vom mai auzi despre situații similare. (I. S.)



În timpul din urmă, o serie de magazine din Mediaș au fost modernizate, dispunînd de spații mai largi de prezentare a mărfurilor. Printre acestea, magazinul specializat în confecții pentru femei din centrul municipiului, unde s-a introdus sistemul autoservirii

Foto: FRED NUSS

Omul și civilizația contemporană (IV)

Urmare din pag. 1

rie istorică fundamentală; dar nimeni care se consideră materialist nu va putea admite că miinile și picioarele să rămîin inactive pentru ca omul să se simtă mai uman”. (cf. G. Prestipino). Prin sine, tehnologia trebuie să conducă la realizarea omului și, autentică fiind, ea înlătură orice posibilitate a mutilării lui.

Astfel, urmînd un gînd al lui Dumitru Ghișe, trebuie să recunoaștem că încercarea de a defini existența milenară a omului nu poate face abstracție de faptul că „singura posibilitate a acestuia de a exista, de a supraviețui în lupta sa cu mediul inconjurător a fost aceea de a recrea mereu, de a crea — prin muncă — o a

doua lume a sa, „artificială”, dar umană. Numai prin umanizarea continuă a universului său exterior și interior, omul a devenit ceea ce este. Cultura și civilizația, începînd de la cea mai simplă unedaltă, de la prima piatră slăfuită și pînă la marile și miraculoasele instalații tehnice contemporane, de la primele zgîrieturi pe pereții peșterii și pînă la capodoperele artei de azi, de la prima articulație silogistică și pînă la metalogicile actuale, reprezintă calea largă și dramatică a istoriei omului, a obiectivării și afirmării superbe a existenței sale. Prin toate formele de manifestare munca trebuie să-l servească pe om, și noi astăzi trebuie să fim conștienți de acest lucru.

L. M. DANCIU

anul Tv.
ală
de limbă
ne în lim-
ea Loto
Tomis la
culin: Ro-
Spania.
une de la
e seri
nal
cărții.
ezbatere
ul și ros-
în forma-
laterală a
artiştilor
entar TV.:
- industrie
m
uşoară
ore
ma
cea: „Pin-
9; 11,30;
și 21. Ar-
rierul din
orele 9;
17,30; 20,30.
„Circul
ouă serii,
0; 16 și 19.
a: „Zgo-
ului”, ore-
18; 20,30.
: „Haidu-
0; 16; 18;
Progresul:
orele 9;
16,30; 19;
ineretului:
vacanței”,
3,30; 18,30;
Caragiale:
eriile I și
0; 14; 17
Popular:
Branni-
11; 16; 18
VENI: 7
„Marele
ouă serii,
20.
SIBIULUI:
pe Brod-
serii, ore-
DE SUS:
„Calvarul
și „Ferdi-
curiile ier-
16 și 19.
noi
Olteanu:
la Valea
) . Editura
04 pagini,
Mogoș:
tar de va-
hipertenta-
„Vacanța
”. Editura
n. 126 pa-
nu: „Ora
Poeme.
inescu. 85
Crișu:
președin-
ura Acade-
pagini, lei
euran: „E-
roman. E-
ia. 200 pa-
probabil
rolog
OPESCU)
mea va fi
frumoasă
asă. Cerul
pător. Vin-
a slab din
aturile mi-
i cuprinse
12 grade,
xime între
ade. Dimi-
ceață.

VIATA INTERNAȚIONALĂ

Declarație a secretarului general al O.N.U.

NATIUNILE UNITE 26 (Agerpres). Intr-o declarație a secretarului general al O.N.U., Kurt Waldheim, citită, joi, în cadrul reuniunii solemne a Consiliului O.N.U. pentru Namibia de către Abdel Ferim Farah, secretar general adjuncț al O.N.U. pentru problemele politice, se sub-

liniază că propunerile prezentate săptămîna trecută de Republica sud-africană în legătură cu viitorul Namibiei sînt „mult inferioare condițiilor esențiale stabilite de O.N.U. pentru autodeterminarea și independența acestui teritoriu și nu corespund necesităților situației”.

„Republica Sud-Africană — se apreciază în documentul citat — trebuie să renunțe la atitudinea sa unilaterală și să recunoască necesitatea cooperării indispensabile cu O.N.U. pentru rezolvarea problemei într-un mod satisfăcător pentru populația Namibiei și a comunității internaționale”. Declarația lui Kurt Waldheim reamintește condițiile fundamentale stabilite de rezoluțiile O.N.U. în problema Namibiei.

Nol incidente la Soweto

PRETORIA 26 (Agerpres). În orașul sud-african Soweto s-au produs joi noi incidente, soldate cu victime, între forțele de represie ale regimului și participanții la manifestațiile antirasiste. Cele mai agitate zone au fost Meadowlands, Orlando West, Dobsonville și alte puncte ale acestui oraș locuit de un milion de africani, situat la porțile Johannesburgului, expresie a celui mai crud segregat-ionism.

După cum relatează agențiile internaționale de presă, forțe ale poliției rasiste și bande înarmate compuse din cele mai deklasate elemente au atacat cartierele muncitorești din Soweto unde s-au produs manifestații împotriva rasismului și apartheidului. Numărul victimelor din ultimele zile se ridică, potrivit agențiilor de presă, la aproape 40 morți și câteva sute de răniți.

Manifestații antirasiste au avut loc în mai multe regiuni ale țării, printre care la Bontheuwel, din apropiere de Capetown, unde forțe ale poliției au împrăștiat studenți și elevi demonstrații.

Pe de altă parte, Consiliul Reprezentativ al Studenților din Soweto (S.S.R.C.) a exprimat mulțumiri muncitorilor pentru respectarea consensului de grevă generală în zilele de 23, 24 și 25 august.

O reuniune a Comisiei militare de armistițiu din Coreea

PANMUNJON 26 (Agerpres). În cadrul unei reuniuni a Comisiei militare de armistițiu din Coreea, reprezentantul R.P.D. Coreean a subliniat că cele două părți trebuie să depună eforturi comune pentru a preveni incidentele de genul celui intervenit la Panmunjon la 18 august. După ce a relevat că partea reprezentînd R.P.D. Coreeană a depus și pînă în pre-

zent toate eforturile posibile în această direcție, el a propus modificarea sistemului de asigurare a securității în zona sălii de conferințe de la Panmunjon, în sensul separării, prin linia militară de demarcație, a personalului de pază a celor două părți, astfel încît fiecare parte să-și îndeplinească serviciul doar în propria sa porțiune.

Situația din Liban

BEIRUT 26 (Agerpres). Posturile de radio ale principalelor forțe din Liban au subliniat joi că luptele au slăbit în intensitate la Beirut, în special în zonele rezidențiale. Totodată, se semnalează că schimburi de obuze au avut loc între Zghorta și Tripoli, în nordul țării, precum și în unele zone din Munții Liban, mai ales în jurul localităților Mtein și Aintoura. Postul de radio musulman și-a exprimat speranța că tendința de revenire la calm se va putea repercuta asupra întregii situații.

Pe de altă parte, s-a anunțat din surse falangiste că a fost elaborat un plan de restabilire a păcii de către emisari ai Ligii Arabe. Planul urmează să se desfășoare în două etape.

Lucrările Conferinței anuale Pugwash

BERLIN 26 (Agerpres). Sub deviza „Dezarmare, securitate și dezvoltare”, în localitatea Muhlhausen din R.D. Germană au început, joi, lucrările celei de-a 26-a Conferințe anuale Pugwash, la care participă peste 100 de oameni de știință din 30 de țări de pe toate continentele.

Conferința, ale cărei lucrări se vor încheia la 31 august, supune spre dezbateri probleme legate de limitarea și interzi-

cerea armelor de distrugere în masă, a experiențelor nucleare de orice fel, reducerea forțelor armate în Europa centrală și dezarmarea în această zonă a lumii, precum și probleme legate de realizarea prevederilor înscrise în Actul final al Conferinței de la Helsinki.

La deschiderea conferinței a rostit o alocuțiune Horst Sindermann, președintele Consiliului de Miniștri al R.D. Germane.

AGENDĂ COSMICĂ

MOSCOVA 26 (Agerpres). În Uniunea Sovietică a fost lansat, joi, satelitul artificial al Pământului „Cosmos-850” avînd instalată la bord aparatură destinată continuării cercetărilor spațiului cosmic — informează agenția TASS.

PASADENA 26 (Agerpres). Ultimele experimente efectuate în laboratoarele sondei spațiale „Viking 1” sporesc din nou posibilitatea existenței vieții pe Marte, deși explicațiile chimice nu au fost intru totul înlăturate.

În cursul ultimelor analize efectuate asupra unor mostre de sol sterilizat, procesul similar asimilării clorofiliene constat anterior nu s-a mai produs. Aceasta îngustează sfera explicațiilor posibile, iar cea mai plauzibilă dintre ele — relevă șeful echipei de biologi de la Centrul spațial de la Pasadena, Harold Klein — este cea biologică.

În cercetările lor privind descoperirea unor indicii de viață marțiană, oamenii de știință americani își pun speranțe mari în sonda „Viking 2”, care urmează a amartiza la 3 septembrie.

Foarte important!

INTREPRINDEREA DE REȚELE ȘI INSTALAȚII DE DISTRIBUȚIE A GAZELOR NATURALE TG. MUREȘ, SECȚIA SIBIU

ANUNȚĂ:

În scopul devierii conductei de gaz metan din zona viaduct (Gara Mică Sibiu) se impune sistarea consumului de gaze la toți consumatorii aflați în partea stîngă a malului Cibin (în sensul de scurgere al apei) pentru ziua de 29 august 1976, între orele 12-19, precum și în cvartalul de locuințe Strand.

Atragem atenția tuturor consumatorilor din zona respectivă, să fie atenți în special la punerea în funcțiune a aparatelor de consum după deschiderea gazului metan conform instrucțiunilor de utilizare existente.

Autobaza 3 călători Sibiu

Piața Gării nr. 6

INCADREAZĂ:

— șoferi categoriile C, D, E

Cei interesați se vor prezenta la biroul personal.

COOPERATIVA „TIMPURI NOI”

EXECUTĂ PROMPT ȘI ÎN CONDIȚII DE CALITATE, PENTRU ÎNTEPRINDERI ȘI INSTITUȚII:

- ambalaje din carton (duplex, triplex, mucava, ondulat)
- diverse pungi din hirtie și celofan
- plicuri de salarii
- lucrări de legătorie și compactorie precum și diferite prestări de servicii ca:
 - tăiat carton și hirtie
 - ștanțat etichete etc.

Informații la sediul cooperativei din Sibiu, Piața Unirii nr. 4, camera 133.

I. U. P. S. Sibiu

INCADREAZĂ PRIN CONCURS:

- 10 ingineri T.C.M. și specialitatea prelucrării la cald, pentru atelierul de proiectare
- 1 inginer sau tehnician constructor pentru probleme de dirigenție pentru lucrări de investiții.

De asemeni INCADREAZĂ muncitori calificați în meseriile:

- strungari — categ. II-IV
- sudori electrice și autogeni categ. I-IV
- lăcătuși întreținere categ. IV-VI

Informații suplimentare se dau la biroul P.I.R. — telefon 3 17 75.

EVENIMENTUL PE SCURT

● Cu prilejul desemnării sale pentru un nou mandat de șase ani, președintele Republicii Arabe Egipt Anwar El Sadat, a prezentat în cadrul Adunării Poporului unele sarcini de viitor ale țării. Printre obiectivele menționate figurează, potrivit agenției M.E.N., desăvîrșirea eliberării tuturor teritoriilor arabe ocupate și instaurarea în regiune a păcii bazate pe justiție și pe dreptul poporului palestinian de a avea o patrie.

● Primul ministru al Portugaliei, Mario Soares, a declarat, într-un interviu acordat cotidianului socialist „A Luta”, că intenționează să guverneze solicitînd sprijinul parlamentar al Partidului Comunist, ca și cel al Partidului Popular Democrat și al Centrului Democrat și Social, „conform interesului național, fără prejudecăți și discriminări”.

● La Poznan s-au desfășurat lucrările celui de-al III-lea congres european de literatură de anticipație care a dezbătut probleme actuale ale dezvoltării acestui gen literar. Membrii delegației române la conferință au prezentat expunerii care au fost urmărite cu viu interes.

● În capitala Marocului a luat sfîrșit prima conferință privind aplicarea rezultatelor științei și tehnicii pentru dezvoltarea țărilor arabe, organizată de UNESCO în colaborare cu Liga Arabă.

● Noul prim-ministru francez, Raymond Barre, a fost primit joi de președintele Franței, Valery Giscard d'Estaing. A fost abordată problema componenței noului guvern, care va fi încheiată vineri seara, urmînd ca prima sa reuniune să aibă loc sîmbătă dimineața.

● Guvernul spaniol — anunță agențiile de pre-

să — a comunicat că nu se vor elibera pașapoarte în vederea revenirii în patrie președintelui Partidului Comunist din Spania, Dolores Ibarruri, și secretarului general al Partidului, Santiago Carrillo. În sprijinul deciziei lor, autoritățile spaniole au invocat prevederile amnistiei politice parțiale proclamate la 5 august de către regele Juan Carlos, fără a preciza care anume dintre aceste prevederi ar fi încălcate prin revenirea în patrie a lui Santiago Carrillo și Dolores Ibarruri.

● „Grecia intimpină cu satisfacție rezoluția Consiliului de Securitate” — a declarat, miercuri noaptea, premierul Constantin Karamanlis. „Guvernul grec, a continuat el, declară că se va conforma recomandărilor Consiliului de Securitate — cu atât mai mult cu cit teodăuna a susținut că aceste diferende trebuie rezolvate cu bunăvoință și înțelegere reciprocă. Guvernul grec nu a susținut niciodată că Marea Egee este o mare grecească închisă. Nici nu neagă că, în această mare, are și Turcia, ca țară limitrofă, anumite drepturi.”

● Președintele Franței, Valery Giscard d'Estaing, a declarat, miercuri seara, la posturile de radio și televiziune, că principalul motiv al schimbării guvernului constă în faptul că în fața statului se deschide o nouă etapă. „Ceea ce mă preocupă este realitatea franceză, a spus el. La ora actuală francezii pun în fruntea preocupărilor lor, și aceasta în mod evident, lupta împotriva inflației, stabilizarea prețurilor, apărarea monedei”.

● La Bonn au fost date publicității manifestele electorale ale celor trei partide reprezentate în Bundestag (Parlamentul vest-german) — social-democrat, liberal-democrat și creștin-democrat — în vederea alegerilor parlamentare de la 3 octombrie.

Mica publicitate

VINZĂRI — CUMPARĂRI

- Vînd avantajos, liber, apartament confortabil Sibiu, telefon 1 53 31 orele 18-21.
- Vînd casă liberă, Sibiu strada Prometeu 1, 2 camere, bucatărie, baie, antreu, cămară, garaj.
- Vînd 2 aragaze cu 3 ochiuri Cisnădioara 202.
- Vînd motor tăiat lemne în stare bună cu preț convenabil. Sîmîlile Stefan sat Cuntă nr. 100, comuna Spring.
- Vînd radiocasetofon japonez „Orizont”. Adresați telefon 1 11 47 la orice oră.
- Vînd casă cu instalație gaz, lumină în satul Ruși și mașină de cusut PFAFF nouă. Informații Sibiu, strada Ana Ipătescu nr. 36.
- Vînd mobilă veche Seegras, strada Gheorghe Lazăr 5, apart. 7. Preț convenabil.
- Vînd Opel Kadett, telefon 3 27 33 Sibiu.
- Vînd casă 3 camere, depedinte, curte, grădină Sibiu telefon 3 83 98.
- Vînd casă cameră, bucatărie, baie, depedinte Sibiu strada Balanței 19, Solomon.
- Vînd sură strada Balanței 1 Sibiu, Moga, orele 11-13.
- Vînd convenabil pian marcă vieneză. Sibiu telefon 1 23 17.

- Vînd Moskvici 406 stare foarte bună. Telefon 7 43 62 orele 16-20 Sibiu.
- Vînd convenabil Flat 600 stare bună (Lazaret) strada Strungului nr. 15, zilnic 17-19.
- Vînd bicicletă, semicursă cu certificat de garanție neexpirat. Telefon 1 22 14.

SCHIMB DE LOCUINȚĂ

- Schimb locuință central (2 camere) cu Hipodrom Sibiu, telefon 7 23 97.

INCHIRIERI

- Tineri căsătoriți, intelectuali, căutăm gazdă. Telefon 3 57 37 Sibiu.
- Ofer spațiu excedentă unei fete salariate pentru îngrijirea unui pensionar bolnav. Căsuța poștală 45 Sibiu.
- Profesor tînăr caut cameră. Prefer în apropiere de Trei Stejari. Anunțați la Pădurariu, strada Măgura nr. 56.

PIERDERI

- Pierdut foi parcurs scriite 627961, 627962, 627963/1976 eliberate de S.M.T.C.F. Sibiu, pe numele Hanzu Petru. Le declar nule.
- Pierdut legitimație nr. 257 eliberată de cooperativa Textila Sibiu, pe numele Gabora Magdalena. O declar nulă.